

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ



ЛИСТОК – В КЛАДЫШ

информация по медицинскому применению лекарственного средства
Венорелакс
настойка для внутреннего применения

Регистрационный номер

Торговое название Венорелакс.

Форма выпуска Настойка для внутреннего применения.

Описание Прозрачная жидкость желто-коричневого цвета. При хранении допускается выпадение осадка.

Состав лекарственного средства

Спиртовое извлечение из семян каштана конского 1:5.

Фармакотерапевтическая группа Прочие средства, снижающие проницаемость капилляров.

Фармакологические свойства

Фармакодинамика

Точный механизм действия экстракта семян конского каштана не известен. Доклинические и клинические фармакологические исследования продемонстрировали способность экстракта семян конского каштана (стандартизованного по эсцину) оказывать влияние на венозный тонус и скорость капиллярной фильтрации. На основе мета-анализа результатов 17 клинических испытаний, можно сделать вывод, что экстракт семян конского каштана (стандартизированный по эсцину) значительно снижает такие симптомы хронической венозной недостаточности, как отеки, боль и зуд по сравнению с плацебо.

Фармакокинетика

Не изучена.

Показания к применению

Симптоматическое лечение проявлений хронической венозной недостаточности нижних конечностей, таких как варикозное расширение вен, отечность, чувство усталости, тяжесть, боль, зуд, напряженность и судороги икроножных мышц.

Способ применения и дозировка

Назначают внутрь до еды по 15-20 капель настойки в небольшом количестве охлажденной кипяченой воды 3 раза в день. Длительность курса устанавливается индивидуально, в зависимости от эффективности и переносимости терапии. Прием лекарственного средства продолжается, в среднем, 2-3 месяца.

Побочное действие

Возможные побочные действия – желудочно-кишечные расстройства, тошнота, головная боль, головокружение, зуд и аллергические реакции. Частота их проявления неизвестна. Описан один случай аллергической реакции после приема лекарственного средства, содержащего экстракт конского каштана. При первых признаках повышенной чувствительности (например, высыпание на коже) следует прекратить прием данного препарата.

При проявлении побочных реакций, не отмеченных выше, необходимо обратиться за консультацией к врачу или фармацевту.

Противопоказания

Повышенная чувствительность к компонентам лекарственного средства, беременность, период лактации, возраст до 18 лет.

Передозировка

Сапонины, которые содержатся в семенах конского каштана, могут при передозировке способствовать усилению известного побочного эффекта – чувства тошноты, а также могут вызвать рвоту и понос. По поводу необходимости принятия мер для устранения этих симптомов проконсультируйтесь с врачом.

Симптомы передозировки

После употребления в пищу конского каштана наблюдались следующие признаки отравления: беспокойство, сильная рвота и понос, мидриаз, сонливость, делирий, в отдельных случаях – смерть в связи с параличом дыхательных путей через 24-48 часов.

Меры при передозировке и противодействующие средства

В качестве терапевтических средств рекомендуются:

- если после приема большого количества препарата рвота отсутствует, рекомендуется провести промывание желудка (например, 0,02%-ным раствором перманганата калия) и принять активированный уголь;
- в других случаях проводится симптоматическое лечение.

Применение у детей

Противопоказано детям до 18 лет.

Применение при беременности и лактации

Противопоказано.

Влияние на способность управлять автомобилем и работать с механизмами

Лекарственное средство содержит этиловый спирт. При применении в рекомендуемых дозах не влияет на способность управлять автомобилем и выполнять работу, требующую повышенной концентрации внимания и точной координации движений.

Меры предосторожности

Лекарственное средство с осторожностью следует принимать при функциональных заболеваниях печени, почек, алкоголизме, черепно-мозговой травме, заболеваниях головного мозга и при одновременном приеме антикоагулянтов.

В случае недостаточного или неудовлетворительного симптоматического эффекта в течение 4 недель лечения, следует рекомендовать пациенту проконсультироваться у врача в отношении других возможных причин отеков.

При внезапном появлении сильно выраженных симптомов венозной недостаточности (особенно на одной ноге) – отек, изменение цвета кожи, ощущение напряжения и жара, боль, следует обратиться к врачу для исключения тромбоза вен нижних конечностей.

Содержание этанола в максимальной разовой дозе составляет 1,6 мл.

При появлении признаков сердечной или почечной недостаточности следует незамедлительно обращаться к врачу.

Пациентам следует неукоснительно соблюдать назначенные врачом дополнительные лечебные меры, такие как ношение компрессионного лечебного трикотажа (гольфы, чулки), компресссы, прохладный душ на область нижних конечностей и т.д.

Взаимодействие с другими лекарственными средствами

Усиливает действие антикоагулянтов.

Условия и срок хранения

В защищенном от света месте при температуре от 15 °C до 25 °C.

Хранить в недоступном для детей месте.

Срок годности - 3 года. Не использовать по истечении срока годности, указанного на упаковке.

Условия отпуска

Отпускают без рецепта.

Упаковка

Флаконы по 30 мл, 50 мл в упаковке № 1.

Информация о производителе

СОАО «Ферейн»,

Республика Беларусь, 220014, г. Минск, пер. С. Ковалевской, 52 а,

тел. + 375 17 213-16-37, +375 17 213-12-58; тел./факс + 375 17 222-92-18

E-mail: ferein_by@mail.ru.

